
الوحـدة الخـامسـة



:سوف نتعلم 

.أن يوجد الطالب العلاقة بين قياسات زوايا مثلث• 1

.أن يوجد الطالب قياسات الزوايا الناقصة في المثلث • 2

𝟑𝟖𝟗صفحة 



وشاهد الفيدي

؟ماذا تستنتج



𝟑𝟖𝟗صفحة 

دلتانإنهما متساويتان لأنهما زاويتان داخليتان متبا

دلتانإنهما متساويتان لأنهما زاويتان داخليتان متبا



مةزاوية مستقي

𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟓 +𝒎∠𝟑 = 𝟏𝟖𝟎

°𝟏𝟖𝟎يساوي 𝑨𝑩𝑪∆مجموع قياسات الزوايا في 

𝒎∠𝟏 = 𝒎∠𝟐 ,𝒎∠𝟑 = 𝒎∠𝟒ثة بالتعويض في الخطوة الثال:

𝒎∠𝟐 +𝒎∠𝟓 +𝒎∠𝟒 = 𝟏𝟖𝟎

𝟑𝟖𝟗صفحة 



𝟑𝟗𝟎صفحة 



𝟑𝟗𝟎صفحة 

عاًنكتب معادلة تربط الزوايا الثلاث م

𝒙 + 𝟓𝟓 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

طتبسي 𝒙 + 𝟏𝟒𝟓 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟒𝟓

𝒙 = 𝟑𝟓



𝒎∠𝑿 +𝒎∠𝒀 +𝒎∠𝒁 = 𝟏𝟖𝟎

𝟕𝟐 + 𝟕𝟒 +𝒎∠𝒁 = 𝟏𝟖𝟎

𝟏𝟒𝟔 +𝒎∠𝒁 = 𝟏𝟖𝟎

𝒎∠𝒁 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟒𝟔

𝒎∠𝒁 = 𝟑𝟒°

𝟑𝟗𝟎صفحة 

عاًنكتب معادلة تربط الزوايا الثلاث م



𝟑𝟗𝟎صفحة 

𝒙 + 𝟒𝒙 + 𝟓𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

𝟏𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟏𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖

𝟏𝟖 = 𝟏𝟖

𝟒 𝟏𝟖 = 𝟕𝟐

𝟓 𝟏𝟖 = 𝟗𝟎

°𝟏𝟖: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟕𝟐° ,𝟗𝟎°

𝒎∠𝑨نفترض أن   = 𝒙  فيكون𝒎∠𝑩 = 𝟒𝒙 و𝒎∠𝑪 = 𝟓𝒙

𝒎∠𝑨 +𝒎∠𝑩 +𝒎∠𝑪 = 𝟏𝟖𝟎

𝒎∠𝑨 =

𝒎∠𝑩 =

𝒎∠𝑪 =



𝟐𝒙 + 𝟒𝒙 + 𝟔𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

𝟏𝟐𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟏𝟐

𝒙 = 𝟏𝟓

𝟐 𝟏𝟓 = 𝟑𝟎

𝟒 𝟏𝟓 = 𝟔𝟎

𝟔 𝟏𝟓 = 𝟗𝟎

°𝟑𝟎: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟔𝟎° ,𝟗𝟎°

𝟑𝟗𝟏صفحة 

𝒎∠𝑳نفترض أن   = 𝟐𝒙  فيكون𝒎∠𝑴 = 𝟒𝒙 و𝒎∠𝑵 = 𝟔𝒙

𝒎∠𝑳 +𝒎∠𝑴+𝒎∠𝑵 = 𝟏𝟖𝟎

𝒎∠𝑳 =

𝒎∠𝑴 =

𝒎∠𝑵 =



𝟑𝟗𝟏صفحة 



𝟑𝟗𝟏صفحة 

هي زاوية خارجية للمثلث𝟒∠

𝟐∠:ما زاويتاها الداخليتان غير المجاورتين ه , ∠𝟑

:وبالتالي 

𝒎∠𝟒 = 𝒎∠𝟐 +𝒎∠𝟑



𝟑𝟗𝟏صفحة 
𝒎∠𝑳𝑲𝑴 = 𝟗𝟎°

𝟗𝟎°

هي زاوية خارجية للمثلث𝟒∠

:ما زاويتاها الداخليتان غير المجاورتين ه

∠𝟐 , ∠𝑳𝑲𝑴

𝒎∠𝟒:نكتب المعادلة  = 𝒎∠𝟐 +𝒎∠𝑳𝑲𝑴

𝟏𝟑𝟓:التعويض  = 𝒎∠𝟐 + 𝟗𝟎

𝟏𝟑𝟓 − 𝟗𝟎 = 𝒎∠𝟐

𝒎∠𝟐 = 𝟒𝟓°



𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝑲 = 𝒎∠𝟓

𝒎∠𝟏 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟒𝟕

𝒎∠𝟏 = 𝟏𝟒𝟕 − 𝟗𝟎

𝒎∠𝟏 = 𝟓𝟕°

𝟑𝟗𝟐صفحة 

𝟏𝟒𝟕°

𝟗𝟎°

هي زاوية خارجية للمثلث𝟓∠

𝟏∠:ما زاويتاها الداخليتان غير المجاورتين ه , ∠𝑲

:نكتب المعادلة 

:التعويض 



𝒙 + 𝟕𝟓 + 𝟔𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 + 𝟏𝟑𝟓 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟑𝟓

𝒙 = 𝟒𝟓°

𝟑𝟗𝟐صفحة 



𝒙 + 𝟕𝟎 + 𝟐𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟗𝟎

𝒙 = 𝟗𝟎°

𝟑𝟗𝟐صفحة 



𝟏𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟓𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝟖𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟖

𝒙 = 𝟐𝟐. 𝟓

𝟏 𝟐𝟐. 𝟓 = 𝟐𝟐. 𝟓

𝟐 𝟐𝟐. 𝟓 = 𝟒𝟓

𝟓 𝟐𝟐. 𝟓 = 𝟏𝟏𝟐. 𝟓

𝟑𝟗𝟐صفحة 

𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

°𝟐𝟐.𝟓: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟒𝟓° ,𝟏𝟏𝟐.𝟓°

𝒎∠𝑳نفترض أن   = 𝒙  فيكون𝒎∠𝑴 = 𝟐𝒙 و𝒎∠𝑵 = 𝟓𝒙

𝒎∠𝑳 +𝒎∠𝑴+𝒎∠𝑵 = 𝟏𝟖𝟎

𝒎∠𝑳 =

𝒎∠𝑴 =

𝒎∠𝑵 =



قياس زاوية خارجية في مثلث

رتينيساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخلتين غير المجاو

𝒙 + 𝟗𝟐 = 𝟏𝟐𝟑

𝒙 = 𝟏𝟐𝟑 − 𝟗𝟐

𝒙 = 𝟑𝟏°

𝟑𝟗𝟐صفحة 



𝒙 + 𝟖𝟓 + 𝟒𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 + 𝟏𝟐𝟓 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟐𝟓

𝒙 = 𝟓𝟓°

𝟑𝟗𝟑صفحة 



𝒙 + 𝟔𝟑 + 𝟔𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 + 𝟏𝟐𝟑 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟐𝟑

𝒙 = 𝟓𝟕°

𝟑𝟗𝟑صفحة 



𝟐𝒙 + 𝟒𝒙 + 𝟗𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝟏𝟓𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟏𝟓

𝒙 = 𝟏𝟐

𝟐 𝟏𝟐 = 𝟐𝟒

𝟒 𝟏𝟐 = 𝟒𝟖

𝟗 𝟏𝟐 = 𝟏𝟎𝟖

𝟑𝟗𝟑صفحة 

°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

°𝟐𝟒: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟒𝟖° ,𝟏𝟎𝟖°

𝒎∠𝑹نفترض أن   = 𝟐𝒙  فيكون𝒎∠𝑺 = 𝟒𝒙 و𝒎∠𝑻 = 𝟗𝒙

𝒎∠𝑹 +𝒎∠𝑺 +𝒎∠𝑻 = 𝟏𝟖𝟎

𝒎∠𝑹 =

𝒎∠𝑺 =

𝒎∠𝑻 =



𝟑𝒙 + 𝟑𝒙 + 𝟔𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝟏𝟐𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟏𝟐

𝒙 = 𝟏𝟓

𝟑 𝟏𝟓 = 𝟒𝟓

𝟑 𝟏𝟓 = 𝟒𝟓

𝟔 𝟏𝟓 = 𝟗𝟎

𝟑𝟗𝟑صفحة 

°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

°𝟒𝟓: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟒𝟓° ,𝟗𝟎°

𝒎∠𝑿نفترض أن   = 𝟑𝒙  فيكون𝒎∠𝒀 = 𝟑𝒙 و𝒎∠𝒁 = 𝟔𝒙

𝒎∠𝑿 +𝒎∠𝒀 +𝒎∠𝒁 = 𝟏𝟖𝟎

𝒎∠𝑿 =

𝒎∠𝒀 =

𝒎∠𝒁 =



قياس زاوية خارجية في مثلث

رتينيساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخلتين غير المجاو
𝒙 + 𝟐𝟐 = 𝟏𝟑𝟒

𝒙 = 𝟏𝟑𝟒 − 𝟐𝟐

𝒙 = 𝟏𝟏𝟐°

𝟑𝟗𝟑صفحة 



قياس زاوية خارجية في مثلث

يساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخلتين غير المجاورتين

𝒙 + 𝟖𝟓 = 𝟏𝟐𝟎

𝒙 = 𝟏𝟐𝟎 − 𝟖𝟓

𝒙 = 𝟑𝟓°

𝟑𝟗𝟑صفحة 



قياس زاوية خارجية في مثلث

ينيساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخلتين غير المجاورت

𝒙 + 𝟏𝟐𝟓 = 𝟏𝟕𝟎

𝒙 = 𝟏𝟕𝟎 − 𝟏𝟐𝟓

𝒙 = 𝟒𝟓°

𝟑𝟗𝟑صفحة 



𝟑𝟗𝟑صفحة 

𝟐𝒙 + 𝟑 + 𝟒𝒙 + 𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏 = 𝟏𝟖𝟎

𝒎∠𝑨°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث  +𝒎∠𝑩 +𝒎∠𝑪 = 𝟏𝟖𝟎

𝟖𝒙 + 𝟒 = 𝟏𝟖𝟎

𝟖𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟒

𝟖𝒙 = 𝟏𝟕𝟔

𝒙 = 𝟏𝟕𝟔 ÷ 𝟖

𝒙 = 𝟐𝟐

𝟐 𝟐𝟐 + 𝟑 = 𝟒𝟕

𝟒 𝟐𝟐 + 𝟐 = 𝟗𝟎

𝟐 𝟐𝟐 − 𝟏 = 𝟒𝟑

°𝟒𝟕: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟗𝟎° ,𝟒𝟑°

𝒎∠𝑨 =

𝒎∠𝑩 =

𝒎∠𝑪 =



𝟑𝟗𝟑صفحة 

°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

𝒙𝒙ة نعتبر الزاوية الثالث + 𝟐𝟓 + 𝟓𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 + 𝟕𝟓 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟕𝟓

𝒙 = 𝟏𝟎𝟓

°𝟏𝟎𝟓: قياسات الزاوية الثالثة



𝟑𝟗𝟒صفحة 

°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

𝒙 + 𝒙 + 𝟏𝟐𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝟐𝒙 + 𝟏𝟐𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝟐𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟐𝟎

𝟐𝒙 = 𝟔𝟎

𝒙 = 𝟔𝟎 ÷ 𝟐

𝒙 = 𝟑𝟎

°𝟑𝟎: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟑𝟎° ,𝟏𝟐𝟎°



𝟑𝟗𝟒صفحة 

°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟑𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝟔𝒙 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟔

𝒙 = 𝟑𝟎

°𝟑𝟎: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟔𝟎° ,𝟗𝟎°

𝟐𝒙 = 𝟐 × 𝟑𝟎 = 𝟔𝟎

𝟑𝒙 = 𝟑 × 𝟑𝟎 = 𝟗𝟎



𝟑𝟗𝟒صفحة 

°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 
𝒙 + 𝟐 + 𝒙 + 𝟕𝟐 = 𝟏𝟖𝟎

𝟐𝒙 + 𝟕𝟒 = 𝟏𝟖𝟎

𝟐𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟕𝟒

𝟐𝒙 = 𝟏𝟎𝟔

°𝟓𝟑: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟓𝟓° ,𝟕𝟐°

𝒙 = 𝟓𝟑

𝒙 + 𝟐 = 𝟓𝟑 + 𝟐 = 𝟓𝟓

𝒙 = 𝟏𝟎𝟔 ÷ 𝟐

𝒙 = 𝟓𝟑



𝟑𝟗𝟓صفحة 

𝒙 + 𝟔𝟓 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 + 𝟏𝟓𝟓 = 𝟏𝟖𝟎

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟓𝟓

𝒙 = 𝟐𝟓

𝒚 + 𝟒𝟎 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒚 + 𝟏𝟑𝟎 = 𝟏𝟖𝟎

𝒚 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟑𝟎

𝒚 = 𝟓𝟎



𝟑𝟗𝟔صفحة 


